SOLUCIONS VALENCIA

Lexic U s e o rer, N .

PARAULES HOMOFONES

- Les paraules homoéfones son aquelles que es pronuncien igual
perd s'escriuen diferent.

1 Completa les oracions segiients amb les paraules homofones de la dreta:

-La ... vaca ... menjava herba.
baca, vaca

-La ... baca........ del cotxe ja esta plena.

- Cal viure la ...... vellesa .. amb felicitat.

- Aquesta noia és una ....bellesa.. . . bellesa , vellesa
Pag.
90 -L'Arnau té una ..Rola de color blau.

- El colom ..... vola........ cap al colomar. bola , vola

-La Txell va ...... YoM ... un estel.

- L'Adria vol .......beure . aigua. beure , veure

2 Escriu frases amb les paraules homofones segiients :

SR AGIE BB oo aomsiamsm sl 2608000 B S s e DS S oG S L B B B A 5

LY o T= Lo E=

40
Unitat 10



SOLUCIONS VALENCIA  c..oacics

CONJUNCIONS

Completa les frases segiients amb una de les conjuncions del quadre de la dreta:

-Vindras ....9.... et guedaras a casa. CONJUNCIONS
- ..Ni... menja ..Ni... deixa menjar. i, 0,ni 6.2
: . pero , sind
- Compra alguna cosa .......... Sho....... vas a la fira.
doncs, per tant
- El vaig trobar ....... PR oo no em va saludar. a més, perqué
- Esta plovent, ..... per.tant .. no aniré a passejar. encara que,
- Vindré ...encara _gue . faci mal temps. il e
) fins i tot,
= ' ergue '
No he pogut venir, ..... perque. ... .. feia molt de vent. si. que,
- Hi aniré .....: a.fi_que. . . ho podré veure. mentre

-La nena escriu ...Mmentre . el nen llegeix.

Relaciona les oracions de l'esquerra amb les de la dreta mitjancant una conjuncié
del centre :

No vol anar-hi encara que plogui.

Hi aniré >< perqué tu ho vols.

Ho faré - Si >< té por.

He mirat [ no I'he vist.
L'Uriel juga :>< pero aniras al circ.
Vindras al cinema e—— o] la Délia llegeix.

- Les conjuncions son paraules que enllacen oracions o grups de paraules.

Prepara el dictat:

Som el que mengem. Tot el que mengem produeix algun o altre efecte.
L’home viu del que respira i del que menja. Per aixd, ens preocupem tant
de l|la qualitat de l'aire i de no contaminar-lo. L'alimentacié és tan important

com [|'aire, tot el que mengem es reparteix pel nostre organisme i el nodreix.
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SOLUCIONES MATEMATICAS

3 Reduce a m’:

a) 2 km® = ... 2 x.1.000.000 . = ......2.000.000 . m’
b) 48 hm” = ....48.x.10.000 . . . . (— m’
¢) 7 dam® = ... 7.x.100 ... I, 700 ... m’
d) 56 dm° = ... Sz 400 - = F—— o m’
e) 248 cm’ = ... 248 x 10.000 . . _ 0,0248 . ... m?’
f) 73 mm? = ....73.x.1.000.000 = SRR— 0,000073.......... m’

4  Completa :

Pag. a)74 hm®> = ... 740.000 ... ... e 74.000.000. ... ... dm?*

110 ’ - ;
b)5 dam”~ = ............ 900, m= .../ 50.000............. dm
c)573 dm® = ... 878 W o 00873 .. dam ?
d)5 cm® = ... 0,0005............ M2 . 005. . ... dm?
e)5 mm? = .......0000005 mi= ... 005 ... cm?
f)0,8 dam®= ............. 80 mi= ... 800.000 . ... cm
9)123 hm = ... 123.000............. mo= 123.000.000.000 mm?

5  Completa:

» Para pasar una unidad de superficie a la unidad inmediata inferior hay

que multiplicar............... por 100.

14 Unidades de superficie



SOLUCIONES MATEMATICAS

Unidades agrarias

hectarea  (ha) = hm
area (a) = dam2
centiarea (ca) = m’
Completa :
a)4 ha= ... 400........... a b)da= ... 200 . ... ca
) T 68 & oo T s a d)} B Ba S it 80.000.......... ca
Pag.
e) 5 ca = ...l 0,0005........ ha f) 25 ca = ........ 00025 ... ha 111
g) 80 ha = ..l 6.000......... a h) 60 ha = .....! 600.000......... ca
i) 50 ca = ......... 0.50......... a j) 50 ca = ........ 0.0050.......... ha
Completa la tabla reduciendo a ca:
km2 haz 8 2 caz dm2 sz mm’
hm dam m
5 00 00
45 00
00, 01 26
00, 00 07 34
05, 80
15 00 00
15 Unidades agrarias



SOLUCIONES MATEMATICAS

3 Reduce am oca:

a) 214 ha = 2.140.000 ca b) 534 a =53400¢a...... c) 15 a = .1.800ca ...

d) 53 a=..930¢ca . e) 74,3 ha =743.000.ca . . f) 6,8 ha = 68.000.ca ...

g) 0,7 ha = ...7.000.¢ca... N 042 8= wuuee: 12ca.... i) 0,006 a =..0,60¢a.....
Problemas

1 Hemos comprado un finca de 2,45 ha a 25.000 € la hectarea. Calcula cuanto ha costado
la finca y a qué precio ha salido el m?.

2,45 ha = 24.500 m?

25.000
X 245
Pag. — 61.250 | 24.500
I 125.000 122500 25
100.000 0
+ 50.000 2
61.250,00 Ha costado 61.250 € y ha salido a un precio de 2,5 € / m?

2 Pablo quiere comprar una finca de 1 ha 5 ay 4 ca a 15 euros el m”.
¢, Cuanto le costara la finca ?

10.000 + 500 + 4 = 10.504 m?

10.504
X 15

52.520
+ 10.504

157.560 Le costara 157.560 €.

3 Si la finca del ejercicio anterior la reparte a partes iguales entre sus dos hijos, ¢ cuantas
areas corresponderan a cada hijo ?

10.504 | 2 5.252 m?= 52,52 dam?= 52,52 a
. ?0 5252 'm? Cada hijo recibira 52,52 a.
04
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16 Unidades agrarias
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